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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/SB/06/2013) 

vom 18.11.2013 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Margret Bestmann  
Herr Bernd Carstensen  
Herr Dieter Radde  
Herr Erhard Rimek  
Herr Hans Joachim Stephan  
Herr Harald Tibus  
Frau Siegrid Tibus  

  
Frau Marlis Bühmann  
Frau Gabriele Butzke  
Herr Thomas Christansen  
Frau Heike Lüdke  
Herr Joachim Meyer  
Herr Dirk Osbahr  
Frau Emmi Schade  
Frau Monika Iris Sievers  
Herr Jürgen Vorberg  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 10:00 Uhr 
Ende 10:55 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Bahnhofstr. 2a, "Sprüttenhuus" 
 
Herr Bürgermeister Osbahr eröffnet die Sitzung um 14.35 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Verpflichtung der Beiratsmitglieder  
   
 2.   Wahl einer/eines Beiratsvorsitzenden  
   
 3.   Wahl einer/eines stellvertretenden Beiratsvorsitzenden  
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Seniorenbeirates vom 

23.10.2013 
 

   
 6.   Planungen Seniorenbeiratsarbeit  
   
 7.   Verschiedenes  
   
 8.   Bekanntmachungen und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Verpflichtung der Beiratsmitglieder 
 
Herr Bürgermeister Osbahr verpflichtet die Beiratsmitglieder zur gewissenhaften Erfüllung 
der Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Wahl einer/eines Beiratsvorsitzenden 
 
Der Bürgermeister erläutert, dass auf Wunsch eines Mitglieds eine geheime Wahl durchge-
führt werden muss. Sofern keine geheime Wahl gewünscht wird, kann die Wahl per Hand-
zeichen erfolgen. 
 
Die Mitglieder entscheiden sich einstimmig, dass sie die Wahl per Handzeichen wünschen. 
Als Vorsitzende wird Frau Bestmann vorgeschlagen. 
 
Bei Eigenenthaltung wird Frau Bestmann einstimmig zur Beiratsvorsitzenden gewählt und 
wird von allen Anwesenden dazu beglückwünscht. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen:  Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Wahl einer/eines stellvertretenden Beiratsvorsitzenden 
 
Für den stellvertretenden Beiratsvorsitzenden werden die Mitglieder Harald Tibus und Bernd 
Carstensen vorgeschlagen. 
 
Die Abstimmung per Handzeichen ergibt 3 Stimmen für Herrn Tibus und 3 Stimmen für Herrn 
Carstensen. 
 
Die Entscheidung fällt durch das Los. Herr Tibus ist 1. Stellv. Beiratsvorsitzender und Herr 
Carstensen 2. Stellv. Beiratsvorsitzender. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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Herr Stephan merkt an, dass er sich gerne über die Aktivitäten des Seniorenbeirates in den 
letzten Protokollen informiert hätte. Diese wären jedoch nicht im Internet veröffentlicht. 
 
Frau Lüdke gibt an, die Protokolle zur Veröffentlichung freigegeben zu haben und verspricht, 
sich darum zu kümmern. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Seniorenbeirates vom 23.10.2013 
 
Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung verschoben. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Planungen Seniorenbeiratsarbeit 
 
Frau Schade und Frau Bühmann erklären grob den Ablauf der Adventsveranstaltung am 
07.12.2013 und geben Anregungen für Veranstaltungen und Themen für das Jahr 2014. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
Frau Tibus wird zur Kassenwartin bestimmt. 
 
Angesprochen wird die Notwendigkeit, dass der Seniorenbeirat einen Kellerschlüssel für den 
Lagerraum im Rathaus erhält. Frau Lüdke übernimmt die Klärung, ob dies möglich sei. 
 
Es ergibt sich eine kurze Unterhaltung zu bevorstehenden Themen und Veranstaltungen des 
Seniorenbeirates. Diese soll im Anschluss an die Sitzung fortgeführt werden. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntmachungen und Anfragen 
 
Herr Bürgermeister Osbahr berichtet über den Sachstand zum Spielplatz der Generationen.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Margret Bestmann Heike Lüdke Sönke Körber 
- Beiratsvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

   
  gesehen: 
   
  Dirk Osbahr 
  -Bürgermeister- 
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